



ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАЦИЕНТА

Моля, внимателно прочетете тази листовка, преди да започнете да приемате това лекарство. Пазете тази листовка, в случай че Ви се наложи да я прочетете отново. Ако възникнат допълнителни въпроси, моля обръщайте се към Вашия лекар или фармацевт.

Запомнете: Това лекарство е предписано само за Вас и не трябва да го предоставяте на други лица. То може да им навреди, дори ако имат същите симптоми като Вашите.

Egirizin® 10 mg film-coated tablets
Егиризин 10 mg филмирани таблетки

Cetirizine

Всяка филмирана таблетка съдържа още: безводен силициев диоксид, магнезиев стеарат, монохидратна лактоза и микрокристална целулоза във вътрешността си.

Филмиращото покритие съдържа: хидроксипропилметилцелулоза, титаниев диоксид, макрогол 400 и ариавит жълторанжев.

Опаковката съдържа 10 или 30 таблетки.

Притежател на разрешението за употреба:

EGIS PHARMACEUTICALS LTD.

Kereszturi ut 30-38.

1106 BUDAPEST, HUNGARY

Тел: (36-1) 265 5555

Факс: (36-1) 265 5529

1. Какво представлява Egirizin и за какво се използва

Cetirizine, лекарственото вещество на Egirizin, е антихистаминово средство. Той се използва за облекчаване на алергични прояви, като сенна хрема или целогодишна хрема, сърбеж и зачервяване на очите. Може да се прилага и при кожни алергии, характеризиращи се с обрив, сърбеж или уртикария.

2. Преди да започнете да приемате Egirizin таблетки

Не приемайте Egirizin:

- ако сте имали алергична реакция след приемане на този лекарствен продукт
- ако кърмите
- ако страдате от тежка бъбречна недостатъчност



Ако сте бременна или искате да забременеете, посъветвайте се с Вашия лекар преди да започнете да приемате това лекарство. Макар да няма доказателства, че то уврежда плода, не е препоръчително да го приемате по време на бременност.

Не давайте това лекарство на деца под 2 годишна възраст. За лечение на деца от 2 – 6 годишна възраст се предпочита използването на Egirizin перорални капки, разтвор. Посъветвайте се с Вашия лекар по въпроса.

При приемането на Egirizin

Ако получите алергична реакция при приемането на този лекарствен продукт за пръв път, спрете вземането на лекарството НЕЗАБАВНО и се консултирайте с Вашия лекар.

Непременно го информирайте за всички заболявания от които страдате в момента или сте имали в миналото. Ако имате бъбречно заболяване, той може да прецени да намали дозата на Egirizin.

Ако Вашият лекар възнамерява да направи т. нар. "Prick-тест", т.е. кожно-алергичен тест, той може да Ви каже да спрете лечението за поне три дни преди деня на теста, за да се избегнат фалшиво отрицателни резултати. Консултирайте се с лекаря ако сте имали някое от тези гореописаните в миналото.

Приемане на Egirizin с храна и напитки

Консумацията на алкохол е абсолютно забранена по време на лечението с Egirizin.

Бременност и кърмене

Ако сте бременна, опитвате да забременеете или кърмите, посъветвайте се с Вашия лекар преди да започнете да приемате каквото и да е лекарство.

Макар да не е сигурно, че това лекарство може да причини увреждания на плода, не се препоръчва приемането му по време на бременност. Майки, които кърмят, не бива да вземат Egirizin.

Шофиране и работа с машини

Egirizin може да причини сънливост. В началото на лечението не шофирайте, защото безопасността Ви може да е застрашена. Също не работете с опасни инструменти и машини. По-късно може да се посъветвате с Вашия лекар дали е безопасно да продължите с тези активности.



Важна информация за някои от съставките на Egirizin

Тези таблетки съдържат лактоза. Ако страдате от т.нар. лактозна непоносимост, таблетките трябва да се приемат с повишено внимание.

Приемане на други лекарствени продукти

Дадената по-долу информация може да се отнася за лекарства, използвани преди време, а също и за такива, които ще се използват в бъдеще. Съобщете на Вашия лекар или фармацевт за всички лекарства, които приемате или сте вземали наскоро, дори и такива, без рецепта. Възможно е заедно с Egirizin да се налага да вземате някои от следните лекарства:

диазепам (за тревожни състояния), циметидин (за увеличена стомашна секреция и язва), азитромицин (антибиотик), псевдоефедрин (носни капки), кетоконазол (антигъбично средство), еритромицин (антибиотик). Обикновено е безопасно да се приемат гореизброените лекарства с Egirizin. Ако вземате теофилин (средство, отпускащо бронхиалната гладка мускулатура при пациенти, страдащи от бронхиална астма), по-безопасно е ако вземате по-ниски дози теофилин докато приемате Egirizin.

Посъветвайте се с Вашия лекар, ако не сте сигурни какво приемате.

3. Как да приемате Egirizin таблетки

Egirizin таблетки трябва да се приемат приблизително по едно и също време на деня. Тогава той ще прояви възможно най-добрия си ефект и ще Ви бъде по-лесно да помните кога да приемате таблетките. Ако не Ви е предписано друго, Egirizin таблетки трябва да се приемат както следва:

Възрастни и подрастващи над 12 години:

Обикновено началната доза за възрастни и подрастващи на възраст над 12 години е една таблетка на ден, за предпочитане вечер.

Деца между 6 и 12 години:

Обикновено началната доза е или 2 x ½ филмирана таблетка (половин таблетка сутрин и половин – вечер), или 1 таблетка вечер.



Пациенти с с увредена бъбречна функция:

При тези пациенти се препоръчва дозирането да става според креатининовия клирънс:

Група	Креатининов клирънс (ml/min)	Доза и честота на приемане
Нормална	≥ 80	10 mg веднъж дневно
Лека	50-79	10 mg веднъж дневно
Умерена	30-49	5 mg веднъж дневно
Тежка	<30	5 mg веднъж на 2 дни
Диализни пациенти	<10	противопоказано

Пациенти в напреднала възраст:

При тези пациенти се препоръчва намаление на дозата.

Таблетките трябва да се поглъщат с течности и не трябва да се дъвчат.

Вашият лекар ще определи колко дълго да продължи лечението с Egirizin. Следвайте стриктно неговите инструкции.

Ако Ви се струва, че ефектът на Egirizin е много силен или прекалено слаб, информирайте Вашия лекар или фармацевт.

Ако сте приели повече таблетки отколкото Ви е предписано или ако някой друг погълне от тези таблетки по някаква причина, консултирайте се веднага с Вашия лекар или фармацевт.

Ако сте забравили да приемете Egirizin не вземайте двойна доза за да компенсирате пропуснатия прием.

4. Възможни нежелани лекарствени реакции

Подобно на всички лекарствени продукти Egirizin може да предизвика нежелани реакции.

Могат да се проявят следните леки нежелани реакции: отпуснатост и сънливост, които зависят от голимината на дозата, уморяемост, главоболие, замаяност, сухота в устата, гадене и стомашно-чревен дискомфорт, безпокойство (увеличена двигателна активност).

По-рядко може да се намали броят на кръвните плочици, да се появи ускорена сърдечна дейност, замъглено виждане, диария, отоци, наддаване на тегло, тревожност, обърканост, депресия, безсъние, сърбеж по кожата.

Ако някоя от гореописаните започне да Ви безпокои, информирайте Вашия лекар. Може да се наложи да разделите дневната доза в два приема. Това ще намали нежеланите реакции.

Рядко се развиват реакции на свръхчувствителност (алергични реакции), като ангиоедем и зачервяване. Ако се развият, спрете приемането на това

лекарство и информирайте Вашия лекар.

Ако се развие някаква друга нежелана реакция, която не е описана в тази листовка, информирайте Вашия лекар или фармацевт.

5. Съхранение на лекарствения продукт

Съхранявайте всички лекарства на недостъпно за деца място!

Съхранява се при температура под 25⁰С, в оригиналната опаковка.

Не употребявайте таблетките след датата на срока на годност, изписана на опаковката.

Последна ревизия на тази листовка: Ноември 2002.

